

Миграция ведет к росту популярности правых партий, которые негативно относятся к миграции.

Вопрос решения миграционной проблемы остается открытым и на сегодняшний день. На данный момент отсутствуют эффективные методы решения этих проблем, которые были бы гуманны и в то же время справедливы для всех. Европейский союз должен в серьез заняться решением этих проблем. Именно от того, какое решение примет правительство стран ЕС, зависит будущее Европы.

Восканян Д. И.

ПСИХОЛОГИЯ ТЕРРОРИЗМА

Восканян Дана Игоревна, студентка 2 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, dana_voskanyan@mail.ru

Научный руководитель: канд. филос. наук, доцент Симановский Сергей Иванович

Терроризм в любых своих видах – это опасный и разрушительный акт. Случаи проявления терроризма в обществе всегда вызывают резкий резонанс, люди начинают беспокоиться за свою жизнь. Акции терроризма отличаются особой жестокостью. Это и есть цель организаторов – причинить огромный ущерб жертвам, не только материальный, но и психологический; заразить других нестабильностью. Террористы своими действиями распространяют страх, создают как экономические и политические, так и моральные угрозы. Сейчас терроризм относится к числу глобальных проблем человечества. Только за 2017 г. было совершено порядка 11 тысяч террористических актов. Теракты представляют собой серьезную угрозу личности и обществу в целом, следовательно, требуют адекватной и четкой реакции.

Проблема терроризма носит многосторонний характер. Помимо социальных, экономических и политических аспектов, необходимо выделять и психологические предпосылки, которые требуют глубокого рассмотрения и изучения. Но прежде чем изучить эти предпосылки, важно определить ключевые причины порождения и распространения терроризма. Одной из основных является нестабильность в обществе. Она может быть вызвана различными факторами: экономический кризис, рост социальных противоречий и т. д. Такое положение дел влияет на возникновение массового психологического напряжения, формирование состояния неуверенности, страха, агрессии, из-за чего невозможна адекватная оценка действительности. Если это все сопровождается слабой государственной властью, не способной обеспечить безопасность личности, то терроризм в таких условиях развивается очень быстро.

Рассмотрим теперь психологические мотивы действий людей, совершающих террористические акты. В ряды террористов привлекают

малоуспешных, социально неприспособленных лиц. Они крайне плохо учились в школе, в вузе, не сделали карьеру, практически всегда испытывали одиночество и не могли построить отношения с противоположным полом. Многие из рядов террористов в детстве либо юности подвергались унижениям, они не смогли самоутвердиться. Как правило, террористы отличаются фанатизмом, не терпят инакомыслия, с ненавистью относятся к существующему строю. Они твердо верят в уникальную, высшую миссию, направленную на спасение человечества, и при этом с презрением рассматривают ценность человеческой жизни: для террористов невинные жертвы возможны ради достижения их великой цели. В сознании террористов присутствует устойчивое представление об исторической национальной травме, они испытывают горе, скорбь, чувствуют ущемление гордости их нации. Характерным для террористов является наличие некоего исторического обидчика, которого нужно наказать во имя возмездия. Очень часто террористам необходима огласка собственных действий, и в реакции деятелей государства, средств массовой информации, обычных людей они убеждаются в своей исключительности, видят признание.

В завершение выделим наиболее типичные личностные черты террориста:

1) комплекс неполноценности, который приводит к постоянной агрессивной-оборонительной позиции и компенсируется жестокостью и агрессией;

2) самооправдание, выраженное в стремлении к усилению личностной идентификации либо групповой принадлежности;

3) низкая самоидентификация, избавления от которой индивидуум достигает в рамках террористической группировки, выступающей в качестве психостабилизирующего фактора;

4) эмоциональная и личностная незрелость, проявляемая в поверхностном восприятии реальности, теоретическом и политическом дилетантизме, абсолютизме и максимализме.

Гавриков А. В.

ПУТИ И МЕРЫ РАЗВИТИЯ ПОЛИТИКО-ПАРТИЙНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В СОВРЕМЕННОЙ БЕЛАРУСИ

*Гавриков Андрей Валерьевич, аспирант Института социологии НАН Беларуси,
г. Минск, Беларусь, gavrikov.1990@inbox.ru*

*Научный руководитель: д-р социолог. наук, доцент Барановский Николай
Александрович*

Последние выборы в представительный и законодательный орган власти показывают очевидную слабость главного института гражданского общества. В Республике Беларусь из 365 партийных депутатов, участвовавших в избирательной гонке, только 16 стали депутатами Палаты представителей